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Ambulanța pentru Monumente a făcut o 
cercetare care ajută la datarea mai precisă a 
bisericilor de lemn din jud. Sălaj
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Asociația Arhaic, care desfășoară proiectul Ambulanța pentru Monumente, a 
derulat anul acesta și un proiect cultural cu o componentă pronunțată de 
cercetare: „Investigații dendrocronologice la biserici de lemn din Sălaj”.

Rezultatele urmează să fie publicate în curând, urmând să aducă mai multă lumină 
în chestiunea datării bisericilor de lemn din județ.

„Este important să cunoaștem cât mai exact vechimea acestor edificii de cult din 
lemn, pentru a le pricepe mai bine și pentru a surprinde cât mai fidel valoarea lor 
de patrimoniu, adică importanța lor în înțelegerea societății și culturii unei regiuni, 
respectiv pentru a pune calitățile lor intrinseci într-un context evolutiv și istoric 
adecvat”, transmit reprezentanții Ambulanței pentru Monumente.

Dendrocronologia este datarea pe baza inelelor anuale ale arborilor, oferind 
explicații cu privire la datarea masei lemnoase.
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Leontin Ghergariu, un specialist în domeniul bisericilor de lemn, explica, într-un 
manuscris, că datarea bisericilor de lemn construite în vechime este anevoioasă și 
că trăsăturile lor stilistice nu ajută la stabilirea vechimii construcției.

Proiectul este finanțat de Ordinul Arhitecților din România, prin Timbrul de 
arhitectură, iar printre parteneri, alături de numeroase instituții academice, se 
numără și Episcopia Sălajului.
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Rezultatele investigațiilor dendrocronologice realizate anul acesta și concluziile la 
care conduc vor fi făcute publice în următoarele săptămâni, anunță Ambulanța 
pentru Monumente Sălaj.

Foto credit: Ambulanța pentru Monumente Sălaj

basilica.ro 

 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/09/ambulanta-pentru-monunente-salaj-2.jpg.webp
https://basilica.ro/ambulanta-pentru-monumente-a-facut-o-cercetare-care-ajuta-la-datarea-mai-precisa-a-bisericilor-de-lemn-din-jud-salaj/

